

郑事

郑州中院公布5起破坏环境典型案例

太吵,楼下酒吧赔楼上酒店损失

“身边有施工、拆迁等噪声污染的,可起诉维权”

本报讯 昨日,郑州中院公布5起破坏环境的典型案例。值得一提的是,为修复被破坏的森林生态环境,针对破坏森林资源的刑事案件被告人,郑州中院两级法院采用复植补种的裁判方式,目前有6起案件复植补种林木达1130株,实现了惩罚犯罪、恢复被破坏生态环境、促使罪犯早日回归社会的“一判三赢”效果。

郑州晚报记者 鲁燕



干招半 图

数据

因污染环境、破坏资源,5年1516人被处刑罚

2011年以来,全市法院共受理环境资源类刑事案件532件,审结511件。主要集中在滥伐林木、非法占用农用地、盗伐林木这三类犯罪,共488件,占比91.7%;涉及林

木、土地、野生动物这三个领域案件,共524件,占比98.5%。全市法院先后对1516人判处刑罚。

依法受理了全省第一起环境公益诉讼案件——中国

生物多样性保护与绿色发展基金会诉上街区峡窝镇马固村村委会等四家单位的侵权责任纠纷案,这也是我国首个针对人文遗迹(文物)保护的公益诉讼。

案例一

偷砍44棵树,被判刑补种150棵

王伟、谭明、吴强(均为化名)3人都是中牟人。2014年7月,王伟找到谭明、吴强,说一处高压线下处理树木,想一起买下伐了挣钱。“一共40多棵,以6000元成交。”谭明说,其实他们并无伐木许可证。

根据中牟县检察院指控,三人未办理林木采伐许可证,擅自雇人购买采伐43棵杨

树、1棵泡桐,活立木蓄积超过15立方米,足以构成刑事犯罪。

中牟县人民法院环保法庭以滥伐树木罪判处王伟有期徒刑8个月,判处吴强和谭明有期徒刑6个月,3人均判处有期徒刑1年6个月,各处罚金1000元。此外,3被告承诺每人复植补种50株杨树,

共计150株。

公开宣判后,3人与中牟县林场签订复植补种监管协议,将在1年半期限内补种150株林木并确保成活率在90%以上,由国有中牟县林场进行监管、验收合格,才视为复植补种成功;验收不合格,将撤销其缓刑,执行原判刑罚。

案例二

酒吧噪声污染超标被判侵权赔偿

2008年3月11日,原告管城区商城路231号某酒店分公司开业,经营场所在该楼的4-6层。2009年2月18日,被告刘某的郑州市管城区酒吧开业,经营场所在该楼的1-2层,其和原告同属一栋楼,酒吧营业时间是每天晚上10点至次日凌晨。

据酒店负责人介绍,酒吧

的音量超过国家规定的社会生活环境噪声的标准,导致住处住宿的客人无法入睡而退房,给他们造成经济损失,并间接影响酒店的品牌美誉。

管城区法院认为,经郑州市环境保护监测中心站监测,酒吧社会噪声的排放限值已超过规定的二类区域夜间最高限值35dB。酒吧营业

造成了噪声污染,已构成噪声侵权。

判决酒吧采取有效、可靠的隔音降噪措施,并严格控制低音设备的音量,使原告客房内的噪声达到规定的标准;同时,对于因被告的酒吧噪音导致原告处13位客人退房产生的经营损失1664元,由被告承担。

提醒

发现身边有施工、拆迁等噪声污染可维权

市中院新闻发言人郭晓堃说,社会生活中发生的噪声污染,严重侵害人们安宁生活、工作的权利。“今天发布案例涉及的酒吧属于娱乐场所,设立在商业、居住的混

合区,其营业期间产生的噪音严重干扰原告住宿处客人的正常休息,应承担停止侵害、排除妨碍及赔偿损失的民事责任。”

郭晓堃提醒说,若身边

有施工、拆迁、装修等引起的噪声污染超标的情况,“市民可拿起法律武器来维护自己的权益,到法院来告他们侵权”。

线索提供 陈朋涛 袁亦瑾



郑州晚报热线群:27255753
郑州晚报身边客户端
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

69岁环卫工命丧滨河公园

“昨晚还高高兴兴买吃买喝,今天一早咋躺在水塘里?”



案发现场已拉上警戒线

本报讯 昨日上午,金水河嵩山路西南角滨河公园的“隋河宋肆”附近的观赏鱼塘里,一名老汉浮在水面,人已死亡,据警方初步判定是一起刑事案件。

2月22日12时许,在金水河滨河公园内,围了不少前来观看的市民,巡防队员和民警在劝围观者离开。六七名河道环卫工,多是满脸愁容。建设路派出所民警将公园现场周边拉上警戒线。

一女环卫工师傅气愤地说,死在鱼塘里的老汉是金水河河道环卫工师傅,姓陈,周口

淮阳人,今年69岁,在这干了七八年时间,待人和气,平时任劳任怨,昨天晚上还看见他高高兴兴地买吃买喝的,没想到今天一大早会遭此不测。

市河道管理处工作人员介绍,今天一大早,河道清洁人员发现隋河宋肆的水塘里浮有一人,因人脸朝下,没有穿他们的环卫服装,不知是什么人,报警后警方把人捞出后,“才知道是我们的河道工”。

目前,老人具体死因辖区警方正在进一步调查。

郑州晚报记者 徐富盈 文/图
线索提供 吴俊成(稿费50元)

山东驴友嵩山遇险 救援队雪夜营救六小时



经过6个小时搜救,被困驴友全部被营救下山

本报讯 2月21日下午,来自山东的35名驴友团下山过程中一名驴友不慎摔伤,被困在嵩山“灵霄大峡谷”和“白道洞”附近。得到消息后,河南户外救援总队、登封、偃师三地救援队连夜赶往嵩山。经过6个小时搜救,队员们和登封消防队员成功将被困驴友全部营救下山。

一驴友说,他们是通过QQ

群相约到嵩山攀登的。先是在网上看了一下嵩山的概况,随后在河南一网友的引领下从玉皇沟进的山,于下午两点多钟开始下山。下山过程中,因天空突降雨夹雪,其中一名叫“四姐”的女驴友脚未踩实滑落山坡,造成左肋骨和头部摔伤,所幸被灌木丛拦在山崖边。

郑州晚报记者 袁建龙
登封播报 刘少利 文/图